Vikingaorrustan 2016 - 1. hluti

Version: Icelandic

Daemi 1 Latum ABC vera hvasshyrndan prihyrning med haedamidju H. Latum D
vera punkt pannig a0 ferhyrningurinn HABD sé samsidungur (par sem AB || HD
og AH || BD). Latum FE vera punkt 4 linunni DH bannig ad linan AC' liggur i
gegnum midpunkt linustriksins HE. Latum F vera annan skurdpunkt linunnar AC
og umritads hrings prihyrningsins DCE.

Sannid ad EF = AH.

Daemi 2 Um runu af jakvedoum rauntélum aq, as, . . . gildir ad 6jafnan
S kak
a/ _—
Mz ap+k—1

er uppfyllt fyrir allar jakveedar heiltolur k. Sannid ad
a1+a2+--~+an>n

fyrir 61l n > 2.

Daemi 3 Latum n vera jakveeda heiltolu. Tveir leikmenn, A og B, spila leik par
sem beir skiptast & ad velja jakveedar heiltolur £ < n. Reglurnar eru eftirfarandi:

(i) Leikmadur ma ekki velja tolu sem einhver leikmadur hefur valid i einhverri af
fyrri umferdum.

(ii) Leikmadur méa ekki velja tolu sem er adliggjandi t6lu sem leikmadurinn hefur
begar valio i einhverri af fyrri umferdoum.

(iii) Leik lykur med jafntelfi ef allar tolurnar hafa verid valdar annars tapar sa
leikmadur sem getur ekki valid tolu.

Leikmdaur A hefur leikinn. Hver verdur itkoma leiksins ef badir spila 6adfinnanlega?



